
Változnak a NAV elektronikus felületei
Kecskemét 2027-től az online megoldások veszik át a szerepet, ezért már most érdemes megismerni az ONYA-t

A NAV elektronikus fe-
lületei, programjai fo-
lyamatosan változnak, 

egyrészt jogszabályi változá-
sokra reagálva, másrészt a 
gyorsabb, komfortosabb ügy-
intézés érdekében. A legújabb 
fejlesztésekről, az aktuális 
tudnivalókról, változásokról a 
NAV Központi Irányítás Adó-
kapcsolati Főosztály Ügyfél-
kapcsolat-fejlesztési Osztálya 
részéről Tánczos Zoltán pénz-
ügyőr ezredes, főosztályveze-
tő-helyettes és Nyilas Gábor 
szakértő tartott tájékoztatót 
február közepén a vállalkozók-
nak, könyvelőknek a Bács-Kis-
kun Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara szervezésé-

ben, a köztestület kecskeméti 
székházában. A rendezvény-
hez az ország különböző terü-
leteiről 280-an csatlakoztak 
online, személyesen pedig 22 
résztvevőt köszönthettek.

A két szakértő szólt többek 
között az ÁNYK kivezetéséről, 
az ONYA használatáról, a Vál-
lalkozói Ügysegédről, valamint 
a NAV M2M gép-gép kapcsola-
tot biztosító adatcsatornájáról, 
mely lehetővé teszi majd az 
azonnali adatszolgáltatást.

Tánczos Zoltán úgy véli: 
a NAV elektronikus felülete-
it egyre szélesebb adózói kör 
használja. Ezen előadás is azt 
a célt szolgálja, hogy népsze-
rűsítse és megismertesse a 

különböző elektronikus felüle-
tek használatát, segítve ezzel 
a vállalkozások és könyvelők 
munkáját.

Az egyik fő téma az ÁNYK, az 
általános nyomtatványkitöltő 

program 2027. január elsejei 
kivezetése volt a jogszabályi 
változás miatt, melyet az ONYA, 
azaz az online nyomtatványki-
töltő alkalmazás és az M2M 
vált le. Az ONYA már évek óta 

működik, de az adózók még 
mindig jóval szélesebb körben 
használják az ÁNYK-t. Éppen 
ezért 2026-ban nagyon fontos 
elkezdeni az ismerkedést ezen 
újabb elektronikus felület mű-
ködésével, hogy az ÁNYK kive-
zetésekor már magabiztosan 
alkalmazzák.

A tájékoztatón a résztvevők 
részletes tájékoztatást kap-
tak az új webes Vállalkozói 
Ügysegédről is. Nyilas Gábor 
szakértő elmondta: ez az új 
felület egy régi megoldást vált 
le. Évekkel ezelőtt a Belügy-
minisztérium gondozásában 
működött ez a szoftver, mely 
online nyújtott segítséget a 
vállalkozóknak a vállalkozás 

indításához, regisztrációhoz, a 
szüneteltetés bejelentéséhez, 
a szüneteltetésből való aktív 
visszatéréshez, egyéb adatvál-
tozásokhoz, vagy éppen a vál-
lalkozás megszüntetéséhez. 
Az új Vállalkozói Ügysegéd a 
régiek mellett további szolgál-
tatásokat is nyújt, de egy új fe-
lületen, a NAV ügyfélportálján 
belül. Többek között már nem 
csak a vállalkozó tudja ezeket 
az ügyeket elektronikusan in-
tézni, lehetőség lesz képvise-
letre is.

A rendezvény a Magyar Ke-
reskedelmi és Iparkamara Vál-
lalkozásfejlesztési Program 
projektjének keretében való-
sult meg.

Tánczos Zoltán és Nyilas Gábor szakértők� Fotó: Sebestyén Hajnalka

A mesterséges intelligencia  
a vállalkozások szolgálatában
Kecskemét Hogyan segíthet az MI az adminisztrációban, az értékesítésben és a gyártási folyamatokban?
Üzleti siker a mestersé-
ges intelligenciával címmel 
digitalizációs kkv-napot tartot-
tak február közepén Kecske-
méten, a Bács-Kiskun Vár-
megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara székházában. 
Az országos rendezvénysoro-
zat keretében a részt vevő vál-
lalkozások olyan előadásokat 
hallhattak, amelyek tovább 
erősíthetik digitális felkészült-
ségüket és jelenlétüket, ezek 
által növelni tudják bevételei-
ket, és gyorsabban reagálhat-
nak a változó piaci igényekre.

SEBESTYÉN HAJNALKA

Nyerges Tibor, a vármegyei 
kamara gazdaságfejleszté-
si vezetője köszöntőjében el-
mondta: az Európai Unió társ-
finanszírozásával, valamint 
a magyar állam támogatásá-
val, a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara gondozásában 
működő Modern Vállalkozá-
sok Program 1.0 és 2.0 pro-
jekt eddig több mint 35 ezer 
vállalkozáshoz jutott el. Ennek 
a rendezvénynek is az a célja, 
hogy átfogó képet nyújtson a 
vállalkozások digitális fejlődé-
sének lehetőségeiről, gyakor-
lati tudást, naprakész infor-
mációkat, személyre szabott 
támogatást nyújtson.

A szakmai fórum kiemelt té-
mái között szerepelt a kama-
rai támogatás a vállalkozások 

digitalizációs felzárkózásához, 
a kkv-k online fejlődésének 
lehetőségei, jógyakorlatok be-
mutatása, elérhető finanszíro-
zási formák és digitális eszkö-
zök, valamint a mesterséges 
intelligencia (AI) gyakorlati 
használata.

„Vállalkozz digitálisan! – 
közös úton a kamarával a di-
gitális világ felé" – a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara 
Modern Vállalkozások Prog-
ram 2.0 projekt képvisele-
tében Gáti Csaba előadását 
hallgathatták meg az érdeklő-
dők. A szakértő elmondta: a 
kis- és középvállalkozásoknak 
kínálnak egy olyan progra-

mot, amely a jövőben segíthe-
ti őket, hogy hatékonyabban 
használják fel a mestersé-
ges intelligencia, valamint 
a digitális eszközök, progra-
mok adta lehetőségeket. Egy 
ingyenes tanácsadás kereté-
ben felmérik az adott vállalko-
zásnak a jelenlegi helyzetét, 
és megpróbálják megmutatni 
számukra, hogy a digitalizáció 
útján milyen előnyöket tud-
nának szerezni a fejlődésük 
érdekében. A személyre sza-
bott tanácsadás keretében 
a vállalkozások a digitális 
fejlesztési koncepció mellé 
egy forrástérképet is kapnak, 
hogy a kitűzött célokat milyen 

pályázati lehetőségekkel tud-
ják elérni.

Gáti Csaba úgy látja, digitális 
téren a magyar vállalkozások 
le vannak maradva sok euró-
pai uniós országban működő 
vállalkozásokhoz képest. Az vi-
szont jól látható, hogy nem lus-
taságból. Amikor van, aki fogja 
a kezüket és vezeti őket, akkor 
sokat lépnek előre az európai 
ranglistán.

Most a Modern Vállalkozá-
sok Program 2.0 újra nagy le-
hetőséget kínál ehhez.

Gáti Csaba szerint egy vál-
lalkozás jól ismeri a saját ter-
mékét, de nem feltétlenül 
kell neki érteni ahhoz, hogyan 

kell elindulni, majd haladni a 
digitalizációs világban. Itt ke-
rülnek ők, a szakemberek a 
képbe. Bízik benne, a Bács-
Kiskun vármegyei vállalko-
zások is élnek a tanácsadás 
lehetőségével. A vármegyei 
kereskedelmi és iparkamará-
ban is van ügyfélszolgálatuk, 
ahol Jobbágy-Csizmadia Réka 
fogadja az érdeklődőket. Aki 
pedig konkrét pozitív példá-
kat is szeretne látni, a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra YouTube-csatornáján több 
videót is megnézhet, ahol a 
vállalatvezetők mesélik el azt, 
hogy miután megfogadták a 
tanácsokat és elindultak, mi-
lyen eredményeket értek el.

A pályázatokról bővebben 
is szó esett a „Mindenki talál 
magának pályázatot!” című 
előadáson, amelyet Szekrényi 
Péter, digitálistranszformáció-
szakértő tolmácsolt.

A mérnök-informatikus szak-
ember a digitális transzformá-
ció, azaz a digitális átalakulás 
szakértője. Hangsúlyozta: az 
ma már egyértelműen látható, 
hogy a cégek számára a mes-
terséges intelligencia kikerül-
hetetlen. Ha jól használják, 
óriási segítség lehet számuk-
ra. Segít automatizálni, gyor-
sabbá és egyszerűbbé tenni 
a céges folyamatokat, akár 
az adminisztrációban, akár a 
gyári folyamatokban. Az Euró-
pai Unió pályázati támogatást 

nyújt a magyar vállalkozások-
nak digitalizációs fejlődésük-
höz. A támogatások révén a 
cégek eszközöket vásárolhat-
nak, ami lehet egy hardver, le-
het egy szoftver is, vagy éppen 
képzés, oktatás.

Hozzátette: a mesterséges 
intelligencia nem okos, hanem 
ügyes. Összegzi az emberek 
tudását. Nincs saját kreativi-
tása, nincsenek önálló céljai, 
cserébe viszont tudja, hogy mi-
hez nyúljon, amikor az embert 
ki kell szolgálni.

Egy cégnél lehet szoftveres 
segítség, akár automatizálhat-
ja a folyamatokat. Például egy 
nap 50–100 árajánlatot kell 
kiadnia egy vállalkozásnak, 
de ezek közül csak néhányból 
lesz üzlet. Az AI képes percek 
alatt elkészíteni az ajánlato-
kat, és a munkatársak csak 
azokkal foglalkoznak, ame-
lyekből valóban üzlet lesz. Egy 
boltban akár robotformában 
is megjelenhet az AI. Példá-
ul mentesítheti a pénztárban 
dolgozókat azzal, hogy tudja 
a teljes raktárkészletet, azt, 
hogy mi hol van, így azonna-
li segítség lehet a termékeket 
keresőknek.

Szekrényi Péter hangsúlyoz-
ta: senki ne féljen a mestersé-
ges intelligenciától, használja! 
Éljen a pályázati lehetőségek-
kel, amelyek kiválasztásában, 
megtalálásában a kamara is 
nagy segítség lehet.
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A vállalkozók most is 
segítő kezet nyújtottak
Kecskemét A kamarai bál bevétele két alapítvány munkáját segíti

Az üzleti élet vármegyei sze-
replői ismét bizonyították 
önzetlen segítőkészségüket. 
A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
január utolsó szombatján tar-
totta meg az Üzleti élet jóté-
konysági bálját Kecskeméten, 
a Four Points by Sheraton ho-
telben. A hangulatos est során 
a képzőművészeti aukcióból, 
a támogatásokból és a tombo-
lából befolyó összeget az Élet-
hinta Közhasznú Alapítvány és 
a Modern Gondoskodás Alapít-
vány javára ajánlották fel.

SEBESTYÉN HAJNALKA

A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
1998 óta, kétévente rendezi 
meg az Üzleti élet jótékonysági 
bálját, amelynek háziasszonya 
idén is Märcz Fruzsina, a Kecs-
keméti Katona József Nemzeti 
Színház színművésze volt. A há-
zigazda Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkama-
ra nevében Gaál József elnök 
köszöntötte a vendégeket. Ki-
emelte a vármegyei kamara 

szerepét a vállalkozásoknak 
nyújtott szolgáltatások, az ál-
taluk szervezett szakmai fóru-
mok magas látogatottsága és 
a szakképzésben betöltött ak-

tív közreműködésük kapcsán, 
valamint az országosan is ki-
emelkedő szerepvállalásukat 
a Széchenyi Kártya és a Dem-
ján Sándor Tőkeprogram terén.

Az exkluzív vacsora után 
a nyitótáncot a Kecskemét City 
Balett mutatta be, rendkívül 
látványos produkcióban. Az est 
során fellépett még humorban 
gazdag műsorával Berecz And-
rás énekes, mesemondó is. Éj-
fél után tartották meg a tombo-
lasorsolást, nagyon sok értékes 
ajándékkal, valamint a képző-
művészeti aukciót.

Az idei kamarai bál cél-
ja az volt, hogy a bevételből 
az Élethinta Közhasznú Ala-
pítvány és a Modern Gondos-
kodás Alapítvány számára 
jelentős összegű támogatást 
tudjanak nyújtani. Elsősorban 
az Élethinta Közhasznú Ala-
pítvány küldetését támogat-
ták. Az alapítványt Kecskemé-
ten 10 évvel ezelőtt hozták 
létre,azért, hogy a súlyosan 
és halmozottan sérült gyer-
mekeket nevelő családok ne 
maradjanak magukra. A má-
sik támogatott a kecskeméti 
székhelyű Modern Gondosko-
dás Alapítvány, amely a szoci-
ális segítségnyújtást és az el-
esettek támogatását tűzte 
zászlajára.
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Új beruházás
KECSKEMÉT A várost is érintő, 
39 milliárd forint értékű be-
ruházást jelentett be az indi-
ai Motherson-csoport. A világ 
tizenöt legnagyobb autóipari 
beszállítója közé tartozó alkat-
részgyártó négy magyar vá-
rosban 154 új munkahelyet, 
köztük 55, kifejezetten magas 
képzettséget igénylő munka-
helyet hoz létre. A Motherson 
új kutatás-fejlesztési funkció-
kat hoz Magyarországra, hogy 
a visszapillantó tükörbe épített 
vizuális rendszereket és a mes-
terséges intelligencián alapu-
ló érzékelők fejlesztését is itt 
végezhessék el.

Innovátorvédjegy

BÁCS-KISKUN A Magyar Ke-
reskedelmi és Iparkamara és 
a Magyar Nemzeti Bank köz-
reműködésével létrejött Ma-
gyar Innovátor védjegyet most 
adta át először a frissen alakult 
Magyar Innovációs Koalíció. 
Az elismerést azok a vállala-
tok kaphatják meg, amelyek 
innovációs teljesítménye, ex-
portteljesítménye és termelé-
kenysége kiemelkedő. Várme-
gyénkből a Magyar Innovátor 
védjegyet a BUDAMOBIL-CAR
GO Kft., a Renner Zrt. és a ZKI 
Zöldségtermesztési Kutató 
Intézet Zrt. is kiérdemelte.

Jelentős fejlesztés

BAJA Jelentős fejlesztést indít 
a bajai Kohl Trade Kft. A gumi-
abroncs-kereskedéssel, -javí-
tással és -szereléssel, valamint 
futómű-beállítással foglalko-
zó, 22 éves múlttal rendelke-
ző vállalkozás célja a digitális 
infrastruktúra fejlesztése, ezzel 
a cég digitális intenzitásának 
növelése. A projekt keretében 
számítógépeket, monitoro-
kat, hálózati adattároló egy-
ségeket, valamint produktivi-
tási és irodai alkalmazásokat 
szereznek be.

Elkészült a központ

DUSNOK Elkészült Dusnokon a 
„Múlt–jelen–jövő” látogatóköz-
pont, amely 181,89 millió forint 
vissza nem térítendő uniós tá-
mogatásból, a Top Plusz „Helyi 
és térségi turizmusfejlesztés” 
programja keretében valósult 
meg. A település központjában 
létrehozott intézmény a helyi 
kulturális értékeket mutatja be 
építészeti megoldásokkal és in-
teraktív elemekkel.

Jövőálló működésre tanították a vállalkozásokat
Kecskemét ESG-mesterkurzus segítette a helyi kkv-kat a fenntartható működésben

Tegye jövőállóvá vállalkozá-
sát! – fenntarthatóság és 
ESG gyakorlati szemmel 

címmel tartottak másfél napos 
mesterkurzust kecskeméti és 
környékbeli kis- és középvállalko-
zások számára február közepén 
a Bács-Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara kecske-
méti székházában. A Budapes-
ti Kereskedelmi és Iparkamara 
Bridge to Benefits MiniEdition 
programja abban nyújtott tá-
mogatást, hogy a vállalkozások 
a jövőben sikeresen beépítsék 
mindennapi működésükbe a 
fenntarthatóságot és az ESG-t, 
azaz a környezeti, társadalmi és 
vállalatirányítási szempontrend-
szert. A rendezvény elején Sipos 

Zsolt, a vármegyei kamara titká-
ra hangsúlyozta: az ember maga 
alkotja és rendezi a környeze-
tét, felelőssége és kötelességei 
vannak aziránt, amit jogszabá-
lyok is előírnak. De elsősorban 
az emberségünk határozza meg 
azt, hogy a környezetünk fenn-
tartható marad-e, és hogy ebben 
a fenntarthatóságban mi hogyan 
veszünk részt, így a közösségi 
mellett az egyéni felelősség is 
fontos szerepet kap.

A szakmai programot Harsányi 
Mónika, a Budapesti Kereskedel-
mi és Iparkamara nemzetközi pro-
jektirodájának, illetve Bridge to Be
nefits mesterkurzusának vezetője 
tartotta meg annak a kilenc vállal-
kozásnak, melyeket a jelentkezők 

közül kiválasztottak.
A másfél nap során Harsányi 

Mónika és munkatársai a részt 
vevő vállalkozások képviselőinek 
bemutatták, hogy a környezeti és 
társadalmi hasznosság milyen 
üzleti előnyökkel járhat. A cél a 
szemléletformálás mellett a pozi-
tív impacttal járó üzleti működés 
elsajátítása volt. Emellett jógya
korlatokat is megismerhettek 
nagyvállalati, civil és kkv-oldalról. 
Olyan eszközöket adtak át ré-
szükre, amelyek segítségével az 
üzleti modelljüket újratervezhe-
tik, finomhangolhatják, hogy jö-
vőállóvá váljanak, és társadalmi, 
környezeti szempontból kedvező 
tevékenységet is tudjanak végez-
ni az alaptevékenységükön túl. 

Az előadók között szerepelt Kecs-
kemétről a Cédrusnet, valamint 
a Four Points by Sheraton hotel. 
A programot úgy állították össze, 
hogy az a pályázat során kiválasz-
tott cégek profiljához, célrendsze-
réhez illeszkedjen. A rendezvény 
végén a legjobban szereplő vál-
lalkozások lehetőséget kaptak, 
hogy csatlakozzanak az országos 
programhoz, amely már két hó-
napos tudáscsere-folyamatot és 
egy hat hónapos üzleti inkubáci-
ós lehetőséget biztosít számukra.

A program a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara Vállal-
kozásfejlesztési Projektjének 
megbízásából, a Nemzetgazda-
sági Minisztérium támogatásával 
valósult meg.

A vállalkozások képviselői gyakorlati példákon keresztül ismerkedtek 
a fenntartható működés és a jövőálló üzleti modellek lehetőségeivel

Átalakul  
a HR szerepe  
a gazdaságban

Kevesebb mozgástér, na-
gyobb elvárások címmel, 
a HR-szakmákban dolgo-

zóknak tartottak ingyenes, inten-
zív továbbképzést februárban 
a Bács-Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara kecske-
méti székházában. A szakmai 
programon a résztvevők választ 
kaptak arra, hogyan lehet a mai 
gazdasági környezetben műkö-
dő utánpótlást építeni, meg-
tartani a fiatalokat, és valódi 
értéket teremteni a duális szak
képzésben.

A Best HR Solutions in V4 
Countries projekt keretében 
megvalósuló, ritkán látott, 2000 
fős visegrádi HR-kutatás kijó-
zanító pontossággal mutatja 
meg, hol tartunk Nyugat-Európá-
hoz képest, milyen mozgástere 
maradt ma a HR-nek, és mely 
szervezeti megoldások működ-
nek valóban. Ezen friss HR-ada-
tok alapján prezentálták, hogy 
milyen irányok rajzolódnak ki 
2026-ra a magyar HR-ben, me-
lyek a kritikus pontok, és erre 
milyen jó megoldásokkal lehet 
válaszolni HR-vezetőként.

A kutatások eredményeit nem 
külön-külön, hanem összefog-
lalva és egy irányba rendezve 
mutatták be, majd kerekasztal-
beszélgetésben és kiscsoportos 
munkában dolgoztak tovább.

A projekt célja az volt, hogy 
az akadémiai tudást, a vállalati 
tapasztalatot és a HR-menedzs-
ment gyakorlatát ötvözzék, an-
nak érdekében, hogy a régió va-
lós igényeire szabott, praktikus 
HR-eszközöket fejlesszenek ki.

A beszélgetések és a kiscso-
portos munka öt nagy HR-te
rületre koncentrált: a HR stra-
tégiai beágyazottsága, 
HR-digitalizálás, tehetség- és 
utánpótlás-fejlesztés, munkakö-
ri leírások és szerepek újragon-
dolása, valamint teljesítmény-
menedzsment-rendszerek. 
A kiscsoportos beszélgetések-
ben minden témához konkrét, 
működő gyakorlatokat és fő-
képp cselekvési lehetőségeket 
gyűjtöttek össze: mit érdemes 
bevezetni, átalakítani, vagy ép-
pen elhagyni 2026-ban.

Az esemény végére a résztve-
vők világos képet kaptak arról, 
hogy a magyar HR hol áll a regio-
nális kutatások fényében. Gyors 
értékelés segítségével öt fon-
tos HR-területen tudják immár 
pozicionálni saját szervezetüket. 
Meghatározták a saját vállala-
tukra szabott 3–5 fejlesztési pri-
oritást is 2026-ra vonatkozóan.

Január utolsó szombatján tartották meg az Üzleti élet jótékonysági bálját Kecskeméten� Fotók: Bús Csaba

Gaál József elnök a Bács-Kiskun Vármegyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara nevében köszöntötte a vendégeket
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Szigorodott a 
cégek büntetőjogi 
felelőssége

Az elmúlt évben a vállalko-
zások büntetőjogi felelős-
ségének szabályozása 

jelentős átalakuláson ment ke-
resztül Magyarország jogrend-
szerében. A változások mögött 
egyrészt uniós jogharmonizációs 
kötelezettségek, másrészt a gaz-
dasági bűnözéssel szembeni 
hatékonyabb fellépés igénye 
áll. Az egyik legfontosabb újítás, 
hogy a jogszabályok pontosí-
tották a vállalatok felelősségé-
nek személyi hatályát. 2026-tól 
a magyar szabályok már külföldi 
vállalatokra is alkalmazhatók, 
ha a bűncselekmény vonatkozá-
sában felmerül a hazai jogható-
ság – adta hírül Dr. Csonka Péter 
közjegyző a Gazdasági Ablak ol-
vasóinak. Emellett a felelősség 
kiterjedhet jogutód szervezetek-
re is, sőt olyan cégekre is, ame-
lyeket csak a bűncselekmény 
után hoztak létre. A reformok 
másik lényeges eleme, hogy a 
vállalati büntetőjogi intézkedé-

sek immár külön eljárásban is ki-
szabhatók, és nem kizárólag egy 
természetes személlyel szembe-
ni eljárással járulékosan. Szintén 
fontos változás, hogy a szándé-
kosság a cég részéről nem min-
den esetben előfeltétel a felelős-
ség megállapításánál, itt ugyanis 
már figyelembe veszik a belső 
kontrollrendszerek hiányát, 
az ellenőrzési kötelezettség el-
mulasztását, illetve a vállalat 
együttműködését a hatóságok-
kal. Ez a szabályozás a vállalati 
compliance-rendszerek szerepét 
jelentősen felértékeli. A módo-
sítások ugyancsak átalakítot-
ták a pénzbírságok mértékét is. 
2026-tól a bírság alsó határa 
legalább egymillió forint, felső 
határa pedig a vállalat előző 
évi nettó árbevételének akár 
3–5%-a is lehet. A reformcso-
mag részeként ugyanakkor új 
együttműködési mechanizmu-
sok is megjelentek, például 
a vádalkujellegű megállapodá-
sok lehetősége, illetve módosult 
a cégjegyzékbe történő auto-
matikus bejegyzés gyakorlata: 
2026-tól nem minden büntetőel-
járás indulása kerül automatiku-
san bejegyzésre a nyilvántartás-
ba, ami mérsékelheti az ebből 
egyébként felmerülő reputációs 
károkat.

A villamos bizton-
sági felülvizsgálók 
nyilvántartásáról

Szakmai szervezetek részé-
ről – a Budapesti Kereske-
delmi és Iparkamara közre-

működésével – az elmúlt évben 
jelzés érkezett a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamarához a 
villamos biztonsági felülvizsgáló 
tevékenységet végző gazdálko-
dó szervezetek működésével 
kapcsolatos problémákról.

Az összekötő és felhasználói 
berendezésekről, valamint a po-
tenciálisan robbanásveszélyes 
közegben működő villamos be-
rendezésekről és védelmi rend-
szerekről szóló 40/2017. (XII. 
4.) NGM rendelet a fő szabályo-
kat ugyan meghatározza, azon-
ban – a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara által folytatott 
egyeztetéseken – megállapítást 
nyert, hogy a villamos biztonsá-
gi felülvizsgálók nyilvántartása, 
valamint a szolgáltatásfelügye-
let nem szabályozott.

Ez komoly problémákat vet 
fel, hiszen a képzés, a rendsze-
res továbbképzés (ezáltal a jo-
gosultság folyamatos) meglé-
te, esetleg hiánya sok esetben 
csak személyi sérülés során ke-
rül napvilágra.

A szakma tisztítása érdeké-
ben elengedhetetlen, hogy a 
villamos biztonsági felülvizsgá-
latot ténylegesen folytató gaz-
dálkodó szervezetek (egyéni 
vállalkozók és társas vállalkozá-
sok) nyilvántartásba kerüljenek, 
és a munkavállalóik folyamatos 
továbbképzései által megszer-
zett jogosultságuk ellenőrizve 
legyen. Ezzel nagymértékben 
kiszűrhetők a szabálytalanul 
működő és emberi életet veszé-
lyeztető vállalkozások.

A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara a jelzett problé-
mákkal kapcsolatban megke-
reste az Energiaügyi, valamint 
a Nemzetgazdasági Miniszté-
riumot. Ennek eredményeként 
a Parlament 2025. december 
10-én elfogadta, majd 2025. 
december 16-án a Magyar Köz-
löny 153. számában megje-
lent a villamosenergiáról szóló 
2007. évi LXXXVI. törvény mó-
dosítása, amely tartalmazza 
azt a felhatalmazást, amellyel 
2026. június 1-től a nyilvántar-
tás vezetése a Magyar Kereske-
delmi és Iparkamarához kerül. 
A részletszabályok kidolgozása 
folyamatban van. A részletekről 
folyamatosan hírt ad a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara a 
honlapján (mkik.hu), valamint 
az érintett vállalkozásokat köz-
vetlenül is tájékoztatja.

Függőség és szorongás
Kecskemét Előadás a mentális terhekről és az addikciók veszélyeiről

A modern munkahelyi élet 
mentális terheiről és minden-
napi függőségeinkről hall-
hatott előadást a közelmúlt-
ban mintegy 130 résztvevő a 
Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
szervezésében, a köztestület 
székházában. Először Hegyme-
gi István addiktológiai konzul-
táns, majd dr. Zacher Gábor 
toxikológus tartotta meg elő-
adását.

SEBESTYÉN HAJNALKA

A rendezvényt Sipos Zsolt, 
a vármegyei kamara titkára 
nyitotta meg, mint a program 
megálmodója. Kiemelte: ta-
valy kezdtek el azon gondol-
kodni, hogy a kamara hogyan 
tud a gazdasági jólét mellett a 
társadalmi jólléttel is foglalkoz-
ni. A két fogalom nagyon közel 
áll egymáshoz, de mégis eltér. 
Az egyik az anyagi javainkat 
jelenti, amelyeket elsősorban 
most pénzzel mérünk. A má-
sik pedig azt jelzi, hogyan va-
gyunk jelen fizikai és mentális 
egészségünkkel a társadalom-
ban. Az utóbbi kapcsán na-
gyon rosszak a hazai statisz-
tikák, a mentális egészség és 
a függőségek terén egyaránt. 
Ezért is tartották fontosnak e 
két előadás megtartását minél 
szélesebb körben.

Az első előadásban a ka-
mara Vállalkozásfejlesztési 

Programja keretében működő 
Mentálhigiénés tanácsadás 
eredményeit Hegymegi Ist-
ván addiktológiai konzultáns 
foglalta össze. Egy régi ötletet 
valósítottak meg azáltal, hogy 
ellátogattak munkahelyekre, 
és ott elkezdtek olyan dolgok-
kal foglalkozni, amik eddig 
tabuk voltak, vagy kevésbé 
érintett téma. Jelesül a men-
tális jóllét, illetve azon belül 
az addikcióknak a jelenléte. 
Nyolc Bács-Kiskun vármegyei 
céggel kezdték el a kooperáci-
ót, két és fél hónap alatt értek 
a végére, rengeteg tanulsággal 
és tapasztalattal.

Szépen, lassan kezdték a 
megnyitást, a bizalomépítést. 
Nagyon sok területet érintet-
tek a mentális jóllét kapcsán, 
például a konfliktusok keze-
lését, a kiégés szakaszainak 
a felismerését. Szerencsére 
a teljes kiégés egyelőre csak 
keveseknél tapasztalható. 
Az alkoholfüggőség is megje-
lenik, ahogyan azt az országos 
számadatok is alátámasztják, 
nagyon sokakat érint. A cso-
portos beszélgetések mellett 
néhány esetben az érintettek-
kel egyénileg is leültek.

A szakember szerint a lelki 
elsősegélynyújtás jó megol-
dás lehet. A munkáltatónak 
felelőssége van. Azt ajánlják 
számukra, vonjanak be olyan 
empatikus, érzékeny és nyi-
tott kollégákat, akiket kiképez-

nek a mentális problémákban 
szenvedők segítésére. Lelki 
elsősegélynyújtóként az adott 
helyzetekben támaszként je-
lenhetnek meg, bizalommal 
fordulhatnak hozzájuk a mun-
katársak.

A kamarai rendezvény má-
sodik felében dr. Zacher Gábor 
toxikológus Mindennapi füg-
gőségeink címmel tartott elő-
adást. Megjegyezte: szorongó 
emberek országában élünk, 
sokféle függőséggel küzdünk, 
és ebben minden korosztály 
érintett. A lakosság jelentős 
része a szorongás tompításá-
ra alkoholhoz, dohányzáshoz, 
gyógyszerhez, droghoz, szeren-
csejátékhoz fordul. Hozzátet-
te: a mindennapi függőségek 
sorát ma már a sorozat-, az 
AI- (mesterséges intelligencia) 
és a Facebook-függőség is gya-
rapítja.

Zacher Gábor kifejtette: ter-
jed az AI jelentette kockázat-
mentes kapcsolatok száma, 
hiszen a mesterséges intelli-
gencia a vele való kommuni-
káció során mindig kedves, 
támogató, nem szól vissza, 
nem veszekszik velünk és 
persze megértő. Azonnali vis�-
szajelzése olyan örömteli jel-
zést ad az agynak, hogy szinte 
nem lehet abbahagyni a hasz-
nálatát.

Az előadásából az is kide-
rült: nem tartozunk a boldog 
országok közé, a felmérések 

szerint a boldogság terén a 71. 
helyen állunk. A befejezett ön-
gyilkosságok tekintetében pe-
dig az európai országok között 
a harmadik helyet foglaljuk el. 
Sokan úgy érzik, megoldhatat-
lannak tűnő élethelyzeti krízis-
ben vannak. Így nem csoda, 
hogy a lakosság jelentős része 
szorong, és próbálja azt külön-
böző módon tompítani. Ez per-
sze nem jó irány, mert csak 
pillanatnyi tompulást eredmé-
nyez, a gondokat nem oldja 
meg, sőt hosszú távon még 
nagyobbhoz vezethet.

A szakember hozzátette: 
a mentális teher, a szoron-
gás senkinek sem jó, minden-
ki szabadulna tőle, más-más 
eszközzel próbálja enyhíte-
ni a rossz kedvét. Különböző 
módokon jutalmazza magát. 
Van, aki alkoholhoz, kávéhoz, 
édességhez, kábítószerhez, 
dohányzáshoz, szerencsejá-
tékhoz, energiaitalhoz fordul, 
vagy az orvosa nyugtatót ír fel 
számára, amelyre rászokik.

Az egy jó megoldás lehet, ha 
mások véleményét is kikérjük. 
Mi magunk nem látjuk kívül-
ről az élethelyzetünket. De egy 
kívülálló – mint egy világítóto-
rony – azonnal megvilágíthat-
ja a helyzetet, elindíthat a gyó
gyulás útján.

A program a Magyar Keres-
kedelmi és Iparkamara Vállal-
kozásfejlesztési Projektjének 
támogatásával jött létre.

Sipos Zsolt, a vármegyei kereskedelmi és iparkamara titkára Dr. Zacher Gábor toxikológus� Fotók: Bús Csaba

Festmények őrzik a közös alkotás emlékét
Kecskemét A X. AXON Kecskeméti Művésztelep tíz alkotójának festményei húsvétig látogathatók

A Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparka-
mara régóta elkötelezett 

a művészet támogatása mellett. 
Minden évben számos képző-
művészeti kiállításnak ad helyet 
a kecskeméti székházban, tá-
mogatva a művészek munkáját, 
az értékek megőrzését. A hús-
vétig tartó tárlaton a nagykö-
zönség a X. AXON Kecskeméti 
Művésztelep képzőművészeti 
alkotásait láthatja. Az alkotások 
a Veránka-sziget természeti kö-
zegében készültek, különleges 
egységet képviselnek: a művé-
szek nemcsak a táj hangulatát, 
hanem a közös munka élményét 
is vászonra vitték. A február eleji 
megnyitón Gaál József, a keres-

kedelmi és iparkamara elnöke 
hangsúlyozta, a kultúra támo-
gatása, a tárlatok rendezése 
részükről nemcsak társadalmi 
felelősségvállalás, hiszen öröm-
mel teszik. Mindennapjainkat a 
gazdaság, a pénz, az ipar, a ke-
reskedelem témakörei szövik át, 
de helyet kell adni léleksimoga-
tó programoknak is. A művészet 
pedig szebbé teszi a hétközna-
pokat, feltölti a lelket. A tíz alko-
tót képviselve Bruncsák András 
festőművész elevenítette fel a 
tavaly őszi művésztábor emléke-
it. Elmondta: ez volt a tizedik mű-
vésztelep, eddig ő volt az alkotók 
vezetője. Most átadta a kapitányi 
szerepet a fiatalabb generáció-
nak, Babai Enikő örömmel vállal-

ta el ezt a tisztséget, és nagyon 
jól irányította a csapatot.

Bruncsák András mint a Kecs-
keméti Képzőművészeti Szabad-
iskola vezetője nagyon büszke 
arra, hogy rajta kívül a tábor ki-
lenc alkotója mind egykori tanít-
ványa volt. Maximálisan odatet-
ték magukat, remek alkotások 
születtek. Az Axon’ Kábelgyártó 
Kft.-nek ismét nagyon hálásak, 
hogy lehetővé tette számukra a 
Veránka-szigeten való alkotást. 
A tíz év alatt igazi barátság ala-
kult ki a mecénási szerepet felvál-
laló neves kecskeméti vállalattal.

Bruncsák András az alkotói 
munka kapcsán megosztott né-
hány érdekességet. A művész-
tábor hetében szinte végig a 

természettel harcoltak, hol az 
orkánerejű széllel, hol az esővel, 
de még egy óriási poloskainvázió 
is lecsapott rájuk. Ennek ellené-
re elmondható, hogy mégiscsak 
örömfestés valósult meg a tábor-
ban. A képanyag pedig minden 
eddiginél változatosabb lett.

A kamarai tárlatnyitón Joachim 
Rilling, az Axon’ Kábelgyártó Kft. 
ügyvezetője rövid köszöntőjében 
magyarul gratulált az alkotóknak.

A képzőművészeti kiállításon 
a következő alkotók munkái lát-
hatók: Babai Enikő, Bruncsák 
András, Dinka Jázmin, Gyenes 
Péter, Kőmíves Luca, Madaras 
László, Markos Rege, dr. Nyitrai 
Gabriella, Sipos Anna és Vass-
Eysen Áron.Pillanatkép a megnyitóról� Fotó: Bús Csaba

2026-tól a bírság 
alsó határa legalább 
egymillió forint.
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Régiónkban  
1185 ügyet zárt le  
a békéltetőtestület

Az országban működő 
nyolc regionális békélte-
tő testület tavaly össze-

sen 11 574 fogyasztói jogvitát 
zárt le sikeresen, ez 704 üg�-
gyel több, mint az előző évben. 
A hat százalékos növekedés jól 
mutatja a fogyasztói jogviták-
ban eljáró alternatív vitarende-
zési fórum iránti növekvő bizal-
mat és igényt.

Vármegyénkben és a régió-
ban illetékes Csongrád-Csanád 
Vármegyei Békéltető Testület 
1185 ügyet zárt le 2025-ben, 
ez 24 darabos növekedés az 
előző évhez képest.

A legnagyobb mértékű, 563 
darabos növekedést a Buda-
pesti Békéltető Testület (5287 
ügy), a Fejér Vármegyei Békélte-
tő Testület (+128 ügy, összesen 
913 ügy) és a Hajdú-Bihar Vár-
megyei Békéltető Testület (+49 
ügy, összesen 986 ügy) érte el.

A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara által koordinált 
békéltető testületek ingyene-
sen vehetők igénybe, és az 
ország egész területén elér-
hető vitarendezési fórumok 
a fogyasztók és a vállalkozá-
sok között, amelyek segítik a 
fogyasztók és a vállalkozások, 
cégek, kereskedők, szolgál-
tatók közti jogviták bíróságon 
kívüli rendezését. A testüle-
tek elsődleges célja a felek 
közötti egyezség létrehozá-
sa, amely a leghatékonyabb 
és legköltségkímélőbb módja 
a fogyasztói jogviták rendezé-
sének. A 2024. évi 3723-ról 
tavaly 3949-re emelkedett az 
olyan ügyek száma, amelyek-
ben egyezség született. Ez 
azért is kiemelkedő eredmény, 
mert a békéltető eljárás leg-
fontosabb célja éppen a felek 
közötti kölcsönös megegyezés 
elérése. Amennyiben ez nem 
sikerül, akkor döntést hoznak 
az ügyben a fogyasztói jogok 
egyszerű, gyors, hatékony és 
költségkímélő érvényesítésé-
nek biztosítása érdekében.

A fogyasztóvédelmi törvény 
módosításának értelmében 
2026. január 1-jétől egyébként 
egy termékvásárlás, vagy szol-
gáltatás igénybevétele esetén 
a mikro-, kis- és középvállalko-
zások végső felhasználóként, 
kvázi fogyasztói minőségben 
fordulhatnak a békéltető tes-
tületekhez. Így a jogviták a bí-
rósági útnál egyszerűbb, gyor-
sabb, költségkímélő módon 
rendezhetők a kkv-k számá-
ra is.

ESG-tanácsadók 
Magyarországon

Az ESG-tanácsadás ma már 
nem csak környezettudatos 
gondolkodás, hanem jog-

szabályi megfelelés, piaci elvárás 
és reputációs kérdés. Magyarorszá-
gon az elmúlt két évben teljesen új, 
önálló ESG-szabályozási rendszer 
épült ki, saját hatósággal, rende-
letekkel, akkreditációval. 2026. 
január 21-én, a Nemzeti Akkreditá-
ló Hatóság (NAH) honlapján meg-
jelent a „Bevezetési ütemterv az 
ESG-jelentések verifikálása terület 
akkreditálására” 1. kiadása. Ennek 
apropóján járták körbe a témát az 
ESG Tanácsadó Szolgáltató Kft. 
munkatársai legújabb zöldgazdasá-
gi cikkükben.

Tan Attila fenntarthatósági mene-
dzser, akkreditált ESG-tanácsadó, 
klímavédelmi szakértő és Holczer-
né Gáspár Mónika fenntarthatósági 
menedzser lényegre törően vázolja 
a hatósági és jogi hátteret, hogy se-
gítsék a vállalkozásokat az eligazo-
dásban. Rávilágítanak arra, hogy 
mi a különbség az ESG-tanácsadó 
és az ESG-tanúsító között, hogy ki-
nek mi a feladata.

Az ESG-tanácsadó szerepe mes�-
sze túlmutat a jelentéskészítés 
technikai támogatásán. A vállalatok 
számára az ESG-tanácsadó straté-
giai partner, aki a fenntarthatósági 
követelményeket üzleti értékké ala-
kítja. A magyar jogszabályi környe-
zetben a tanácsadó szerepe még 
hangsúlyosabbá vált, hiszen a meg-
felelés már jogi kötelezettség.

A magyar rendszerben az ESG-
beszámolót csak NAH-akkreditált 
és a Szabályozott Tevékenységek 
Felügyeleti Hatósága által nyilván-
tartott tanúsító hitelesítheti – olvas-
ható az összeállításban, amely a 
Bkmkik.hu oldalon jelent meg.

Kéménykonferencia
Kecskemét Szakmai előadásokkal várták az érdeklődőket
A Kéményjobbítók Országos 
Szövetsége az elmúlt napok-
ban 14. alkalommal rendez-
te meg az Országos Kémény-
konferenciát Kecskeméten, 
a Hírös Agóra épületében. 
Az országos jelentőségű szak-
mai program egyik szervezője 
a kezdetektől Jakus István, a 
kecskeméti Hőérzet Épületgé-
pészeti Kft. társtulajdonosa.

SEBESTYÉN HAJNALKA

Az idei konferencia mottója: 
„Égéstermék-elvezető rendszerek 
és megújuló energiát hasznosító 
berendezések a környezetvédel-
mi elvárásoknak megfelelően.” 
Ennek jegyében nemcsak a szak-
embereket szólították meg, ha-
nem a lakosságot is.

A Kéményjobbítók Országos 
Szövetsége (KÉOSZ) február 
26–27-én megtartott kétnapos 
szakmai rendezvénye kereté-
ben a plenáris ülésen szó esett 
többek között az építési szabá-
lyozás legfrissebb tudnivalóiról, 
a levegőtisztaság-védelem ak-
tuális feladatairól, az égéster-
mék-elvezetők okozta káresetek 
tanulságairól, a nyitott égés-
terű tüzelőberendezések és a 
gépi szellőztetés kapcsolatáról, 
a szilárdtüzelés jövőjéről, a bio-
massza-tüzelés technikai fejlő-
déstörténetéről, a hőszivattyú, 
valamint a hibrid (hőszivattyú és 
egyéb) rendszerek tapasztalatai-
ról, a kéményseprés múltjáról és 
jövőjéről, valamint új, innovatív 
lehetőségekről. Az első napi ple-
náris ülés egyben a Magyar Mér-
nöki Kamara Épületgépészeti 
Tagozata tagjainak éves kötele-
ző továbbképzése volt.

Külön szekcióülést tartottak 
a társasházi közös képviselők-
nek az égéstermék-elvezetés-
sel kapcsolatos aktuális teen-
dőkről. Elsősorban azokat a 
közös képviselőket várták, akik 
régi típusú társasházakat ke-
zelnek, ahol van gyűjtőkémény 

és lakásonként külön kazán. 
A másik szekció pedig a Bács-
Kiskun Vármegyei Építész Ka-
mara szervezésében zajlott le, 
melynek közreműködője  
Prof. dr. Guttmann Szabolcs 
műépítész, a konferencia erdé-
lyi meghívott vendége volt.

A rendezvényen adták át 
ünnepélyes keretek között a 
Meszléry-díjat és a Tiszteletbeli 
Kéményjobbító Oklevelet. A ki-
tüntetettek és díjazottak:

Meszléry-díj: Fazakas Miklós 
(KÉOSZ munkabizottság vezető); 
Gyapjas János (a Bács-Kiskun 
Vármegyei Mérnöki Kamara Tűz-
védelmi Szakcsoport elnöke).

Tiszteletbeli Kéményjobbító 
cím: dr. Farkas Gábor építész; 
Prof. dr. Guttmann Szabolcs  
műépítész.

A lakosságnak is érdemes volt 
betérnie a rendezvényre, a Hírös 
Agóra aulájában egy helyen ta-
lálkozhattak a szakemberekkel, 
akiktől építéshez, felújításhoz, 
pályázati lehetőségekhez egy-
aránt kérhettek szaktanácsokat. 
Testközelből ismerhették meg a 
korszerű megoldásokat, szemé-
lyesen kérdezhettek a gyártók 
és a kivitelezők képviselőitől.

Két kiállítást is megtekinthet-
tek az érdeklődők: az Épületgé-
pészeti Múzeum épületgépésze-
ti eszközöket bemutató tárlata 
mellett bepillantást kaphattak a 
résztvevők az erdélyi műemlék-
védők munkájába.

A rendezvény egyik szervező-
je kezdetektől Jakus István épü-
letgépész-mérnök, a kecskemé-
ti Hőérzet Épületgépészeti Kft. 
társtulajdonosa. Arra kértük, ös�-
szegezze tapasztalatait.

– 1993-ban alakult meg a 
Kéményjobbítók Országos Szö-
vetsége (KÉOSZ), melynek tagjai 
nemcsak kéményépületgépész-
mérnökök. Minden olyan kér-
déskörrel foglalkozunk, ami 
a fűtéshez, égéshez, levegő-
ellátáshoz, tüzelőanyaghoz, 
tüzelőberendezéshez, égés-
termék-kibocsátáshoz, környe-
zetszennyezéshez, légtérszen�-
nyezéshez kapcsolódik. Ennek 
műszaki, hatósági és jogi vetü-
lete is van, és nem utolsósor-
ban a lakosság tájékoztatása is 
kiemelt feladatunk. A kémény-
konferenciát kétévente tartjuk 
meg, a cél részben az, hogy tá-
jékoztatást adjunk az aktuális 
problémákról, változásokról, 

újdonságokról. A legfontosabb 
célunk azonban a kezdetektől 
az, hogy elérjük: Magyarorszá-
gon egyetlen ember se haljon 
meg szénmonoxid-mérgezés-
ben. Éppen ezért kiemelt feladat 
számunkra az, hogy a szakmai 
résztvevők mellett a lakosságot 
is megszólítsuk – hangsúlyozta 
Jakus István.

Jakus István vállalkozása a 
Bács-Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara önkén-
tes kamarai tagja. A vállalko-
zások oldaláról is megosztotta 
gondolatait.

– A kéménykonferencia lehe-
tőséget adott a vármegyében 
működő, a témához kapcsolódó 
vállalkozásoknak, hogy népsze-
rűsítsék akár termékeiket, akár 
szolgáltatásaikat a lakosság 
irányába. Továbbá szakmailag 
alkalmuk nyílt arra, hogy napra-
kész információkhoz jussanak 
jogi és műszaki kérdésekben 
egyaránt – mondta a szakember.

Jakus István kiemelte: a kez-
detektől Kecskeméten tartják az 
országos szakmai fórumot, csak 
egyetlen alkalommal, két évvel 
ezelőtt tették át a helyszínt Ka-
posvárra.

Kecskeméten rendezték meg az Országos Kéménykonferenciát� Fotó: Sebestyén Hajnalka
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GAZDASÁGI

Vállalkozások figyelmébe
Bács-Kiskun Közeleg a kamarai befizetés határideje

Felhívjuk a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamarához tartozó 

egyéni és társas vállalkozások 
figyelmét, hogy a 2026. évi ka-
marai hozzájárulás megfizeté-
sének határideje:  
2026. március 31.

Az éves 5000 forint kamarai  
hozzájárulást 2022. január 
1-től a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara részére kell megfi-
zetni a Gránit Banknál vezetett 
12100011-10639683 számú 
bankszámlára. A közlemény ro-
vatban kérjük, tüntesse fel vál-
lalkozása 11 számjegyű adószá-
mát a befizetés beazonosítása 
érdekében!

A befizetett kamarai hozzá-

járulás továbbra is költségként 
elszámolható, valamint az ön-
kéntes kamarai tagdíjból ked-
vezményként levonható lesz.

A kamarai hozzájárulás meg-
fizetéséről szóló igazolást a vál-
lalkozás Ügyfélkapu/Cégkapu 
tárhelyére küldjük meg, de le-
tölthető a https://knyr.mkik.hu/ 
oldalról (bejelentkezés után), 
illetve kérhető a vármegyei ka-
mara ügyfélszolgálatain.

Mivel a kamarai hozzájáru-
lás megfizetése jogszabályban 
előírt kötelezettség, ezért a hoz-
zájárulásról számla nem készül, 
a kiküldött igazolás, a banki bi-
zonylat vagy befizetési pénztár-
bizonylat alapján számolható el.

Fontos! A kötelező regisztrá-
ció független a gazdasági és 
szakmai kamarai tagságtól, a 
kereskedelmi és iparkamarai 
tagság továbbra is önkéntes 
maradt, így a regisztrált vállalko-
zások nyilvántartásba vételük-
kel nem válnak kamarai taggá.

Kérdés esetén kollégáink a 
regisztracio@bkmkik.hu e-mail-
címen és a 76/501-500-as tele-
fonszámon érhetők el ügyfélfo-
gadási időben.

A kamarai hozzá-
járulás megfizeté-
sének határideje: 
2026. március 31.

Jakus István, a Hőérzet Épület-
gépészeti Kft. társtulajdonosa

Közös munka a múltért: erdélyi műemlékek megmentése
A XIV. Országos Kéménykonferenciát egy különleges erdélyi építészeti kiállítás is kiegészítette: a Mű-

emlékmentés látványos „előtte-utána” történetein keresztül mutatja meg, hogyan lesz egy veszélyezte-
tett épületből újra érték és közösségi büszkeség. A tárlat március közepéig tekinthető meg.

Prof. dr. Guttmann Szabolcs építőművész elmondta: a projekt célja, hogy hatékonyan lépjenek fel az 
épített örökség megőrzése érdekében, sürgősen avatkozzanak be olyan értékes műemlékeknél, ame-
lyek előrehaladott állapotromlás vagy az összeomlás veszélye alatt állnak. Romániában több mint 600, 
magán- vagy köztulajdonban lévő műemlék vár sürgős megmentésre, számuk aggasztó mértékben nö-
vekszik. Több mint 15 éve kezdődött el a mentőmunka, jelenleg kilenc térségben vannak jelen. Az ön-
kéntesek és a mesterek helyi közösségek bevonásával, a műemlékvédelem és restaurálás szakértői-
nek irányítása mellett végzik a műemlékek sürgősségi állagmegóvását.
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